在台山市工会十四届五次全委（扩大）会议上的讲话

（2015年2月5日）
中共台山市委副书记    李健慈

各位委员、同志们：

市总工会今天召开市工会十四届五次全委（扩大）会议，刚才黄吉照同志代表市工会十四届常委会作了工作报告，对去年全市工会工作进行了总结，提出了新一年工作的目标任务。希望大家要深刻领会今次全会工作报告精神，落实贯彻措施，向同级党委分管领导汇报，争取支持，推动我市工会工作不断发展。
2014年，市总工会在市委的正确领导下，团结奋斗、开拓创新，各项工会工作都取得了较好成绩。市委、市政府对我市工会工作是满意的。这次会议通报表彰了一批先进单位，在此，我代表市委向受表彰的单位表示热烈的祝贺！向全市各级工会干部和广大职工群众致以诚挚的问候！下面，我就做好今年我市工会工作，提出下面几点希望：
一、理解“新常态”，凝聚我市广大职工支持改革、促进发展的合力
我国30多年高速增长取得的成就举世瞩目，但也出现质量不高、结构失衡、资源紧张、环境污染等问题。目前，我国经济社会发展进入新常态。要素投入和能耗污染较少的服务业脱颖而出，产业结构将不断优化；出口和投资增速放缓，消费需求持续较快增长，需求结构将不断优化；随着城镇化提速、产业转移，城乡区域结构将不断优化；劳动力供给减少，人力资源稀缺性凸显，收入分配结构也将不断优化。增长速度虽然放缓，但更注重发展质量。进入新常态，增长速度换挡期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期“三期”叠加，各种矛盾和问题相互交织。化解这些矛盾，正是新常态下中国经济的重要使命。
我市各级工会组织，要积极教育引导职工理解新常态的出现是全面深化改革的必然结果，虽然会带来一些阵痛和问题，但是更多的是机遇和改革红利。要在全市广大职工中广泛开展社会主义核心价值体系教育活动，引导全市各级工会干部和广大职工群众认真学习中国特色社会主义理论体系、习近平总书记系列重要讲话特别是关于新常态的重要讲话精神，教育广大职工了解新常态、理解新常态；通过开展各种主题活动，引领广大职工全力支持改革、理解改革、投身改革。
二、适应“新常态”，引领我市广大职工为结构调整、转型升级助力
我市各级工会组织，要充分发挥教育、引导、参与职能，催生广大职工服务结构调整、转型升级的力量。新常态的核心是从中国制造转向中国创造。新常态下，速度其次，质量和效益第一；动力结构中的人力、资源粗放投入明显下降，技术进步和创新成为决定成败的“胜负手”。各级工会组织要适应新常态要求，进一步组织开展职工技能竞赛，以人的转型升级来加快推进经济结构的转型升级。要积极推进企业劳动竞赛，进一步完善“培训、练兵、比武、晋级”四位一体的职业技能发展机制，不断提升竞赛活动的质量和效益。实施好 “职工技能提升工程”，广泛开展合理化建议、技术革新、技术协作、发明创造等活动，激励和引导更多职工勇于创新，投身创新，为企业自主创新能力的提高贡献智慧。
三、融入“新常态”，主动依法科学维护职工合法权益。
要始终密切关注、准确把握劳动关系和职工诉求的发展变化，切实增强工会维权维稳工作的主动性和针对性，努力促进社会公平正义。一是注重源头维护，进一步提高维权工作水平。积极主动参与涉及职工切身利益政策计划的制定、修改和完善，加强对职工最关心和最希望解决的现实问题的调查研究工作，当好职工群众的代言人。健全完善以职代会为基本形式，以集体协商、厂务公开等为重要形式的企业民主管理制度体系。进一步加大《劳动法》、《劳动合同法》等劳动法律法规的宣传力度，全面推进劳动法律监督、劳动争议调处、法律援助“三位一体”的法律维权体系和机制建设，充分发挥基层工会劳动争议调解组织的作用，定期开展矛盾纠纷排查，最大限度地把劳动争议化解在基层、消灭在萌芽状态。继续深入开展“安康杯”竞赛活动和工会劳动保护监督活动，构筑职工群众生命安全和健康权益的坚固屏障。二是注重成果共享，进一步改善职工物质生活条件。要深入开展工资集体协商工作，稳步提高职工特别是一线职工、农民工的收入水平。要稳步推进推动开发区（工业园区）和规模以上企业工会服务站（点）建设，把对困难职工的多层次和分级帮扶落到实处。尽力做好“春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖” 以及大病医疗救助等一系列帮扶品牌工作，努力提升职工的就业能力，推动落实各项积极的就业政策，努力稳定和扩大就业。三是注重人文关怀。要积极开展丰富多彩的文体活动，活跃广大职工群众的精神文化生活。大力推进职工公益文化工程，广泛开展送文化、送电影进基层的活动。
四、服务“新常态”，激发我市各级工会组织主动求变、创新发展。
新常态下，我市工会工作面临一系列新的亟待解决的矛盾和问题。破解这些矛盾和问题，惟一的出路在改革创新，推动工会组织在思想上不断有新解放、理论上不断有新发展、实践上不断有新创造，让工会组织成为职工群众信赖的“职工之家”、工会干部成为职工群众信赖的“娘家人”。

要认真贯彻落实《关于加强广东省基层工会建设的实施意见》。加强对基层工会的工作指导，坚持人力、财力、资源配置向基层倾斜，注重解决一些镇（街道、场）工会经费保障不足等突出问题，为他们开展工作创造条件。积极稳妥地推进《广东省企业工会民主选举实施办法》的落实，按照省总工会提出的“六有”标准，加强基层工会规范化建设；各级工会干部要认真学习工会业务知识和维护职工权益方面的法律法规，努力成为工会工作的行家里手、内行领导。要加大法治宣传力度，引导广大职工群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法，不断夯实法治建设的群众基础。坚持用法治思维谋划工会发展，用法治手段履行基本职责，依法加强自身管理，使各项工作都做到于法有据、依法合规。要从严加强队伍建设，教育工会干部严守党的政治纪律和政治规矩，重实干、不作秀，敢作为、勇担当，甘奉献、保廉洁，以良好形象推动我市工会工作创新发展。
同志们，做好新形势下工会工作，责任重大，使命光荣。希望大家肩负起时代赋予的光荣职责，以一流的素质形象、一流的精神面貌、一流的工作业绩，不断谱写我市工会工作新篇章，为全市经济社会发展作出新的更大贡献！
最后，祝大家在新的一年，家庭幸福，万事如意！

谢谢大家。
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