
江工字〔2016〕39号
关于2016年度开展全国“安康杯”

竞赛活动的通知
各市、区总工会、安全生产监督管理局，市直各工委（联）会、各基层工会：

为进一步促进我省安全生产形势的持续稳定好转，广东省总工会、省安全生产监督管理《关于2016年度开展全国“安康杯”竞赛活动的通知》（粤工总〔2016〕11号）要求，江门市总工会、江门市安全生产监督管理局决定2016年继续开展全国“安康杯”竞赛活动。现将有关事项通知如下：

一、总体要求和目标
（一）总体要求。认真学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的一系列重要指示精神，按照中国工会十六大和全国、全省安全生产工作会议的部署和要求，以及《中共广东省委、广东省人民政府关于全面创建平安广东的意见》要求，紧紧围绕主题主线和“三个定位、两个率先”的总目标，大力实施安全发展战略，牢固树立“红线”意识和安全发展理念，组织职工开展群众性隐患排查和安全文化普及教育活动，加强企业安全文化建设，增强职工安全健康意识和技能，推动企业安全管理标准化、科学化，完善应急管理体系，贯彻落实安全生产“一岗双责”制度和企业安全生产主体责任，树立正确的安全生产价值观，继续降低事故总量、减少职业危害、控制较大事故、遏制重特大事故，为促进我市安全生产形势持续稳定好转，为实施“十三五”规划开好局、起好步建功立业。

（二）总体目标。扩大参赛范围，力争在2015年度参赛企业、参赛职工的基础上，分别增长10%和5%，参赛企业班组100%参赛；实现参赛企业死亡和重伤事故有所下降，职工职业健康状况持续改善，安全文化素质进一步提升。

二、竞赛主题、参赛范围

（一）竞赛主题:教育培训强基础，隐患排查保安康。

（二）参赛范围:各类企事业和机关单位。

三、活动内容和要求
（一）活动内容。一是深入宣传和贯彻落实《劳动法》《工会法》《安全生产法》和《职业病防治法》等相关法律法规，重视职工安全健康知识培训和普及教育，广泛开展安全生产、职业卫生知识及相关法律知识的学习和竞赛活动，增强职工职业安全卫生法制意识。二是广泛开展以“十个一”活动为主要内容的安全文化活动，弘扬企业安全文化，全面推进安全文化建设，营造安全生产氛围，引领职工积极参加企业安全生产民主管理、民主监督等实践活动。三是加强班组安全建设，营造班组安全文化氛围。通过广泛开展班组“安康杯”竞赛，进一步推进企业安全生产标准化及班组安全管理标准化建设。四是广泛开展群众性事故隐患和职业病危害源点排查活动，发动职工开展安全生产创新改善活动，加强事故隐患和职业病危害的控制，促进作业环境的改善。五是各产业和行业在活动中可结合自己的实际和特点，有针对性地开展各种形式的企业安全文化活动，让职工广泛参加“安康杯”竞赛活动，结合生产实际，不断提高安全健康知识水平，形成安全生产良好氛围。

（二）参赛报名。请各市区总工会、各工委会及有关基层工会从接到通知起做好参赛单位的组织发动工作，6月30日前，填写好《全国“安康杯”竞赛江门市参赛企业汇总表》（见附件2）报江门市总工会经济工作部（纸质版与电子版同时填报）。凡未经报名参赛的单位不能参加2016年度全国“安康杯”竞赛评比表彰。
四、表彰和总结

江门市总工会、江门市安全生产监督管理局拟于今年下半年开展竞赛活动检查，对我市在竞赛活动中表现突出的先进集体及个人推荐表彰。

各地要重视“安康杯”竞赛活动的宣传报道，充分利用平面、立体媒体和互联网，不断扩大竞赛活动的社会影响。要及时将本地区、本系统开展“安康杯”竞赛活动的情况、主要经验、存在问题和意见建议等反馈到江门市总工会经济工作部。全年竞赛活动总结（含附件1竞赛考核表）则于10月30日前上报。
联 系 人：凌向中  张蓓蓓

联系电话：3276278  3276271

传    真：3680171

电子邮箱：jmjgb6261@163.com
附件：1.全国安康杯竞赛考核表

　　　2.全国“安康杯”竞赛江门市参赛企业汇总表
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