财税库银税收收入电子缴库横向联网系统宣传资料

一、 财税库银税收收入电子缴库横向联网系统简介

财税库银税收收入电子缴库横向联网（以下简称横向联网）是指财政部门、税务机关、人民银行国库部门、各商业银行（含信用社，下同）利用信息网络技术，通过电子网络系统办理税收收入征缴入库等业务，实现税款征缴电子化的缴库模式。它的开发应用将逐步取代现行各种传统的缴税入库方式，成为今后纳税人缴纳税款的主要渠道和方向，是国税优化纳税服务的新举措。

二、 横向联网系统特点

（一）应用面广　纳税人采用电话申报纳税、网上申报纳税、上门申报纳税等国税局认可的申报方式，均可使用联网系统缴纳税款。

（二）方便易行　纳税人可就近选择任何一家加入联网系统的商业银行（信用社）网点、一次性签订《委托银行（金融机构）代缴税款三方协议书》，开立个人储蓄账户或对公账户作为缴税账户，今后申报纳税的税款均通过银行代缴。

（三）缴税入库自动化　纳税人在确保缴税账户有足够资金支付税款的前提下，完成申报的同时确认缴税，系统会自动为纳税人办理缴税业务，无需纳税人再到银行办理缴款手续。

（四）缴税过程无纸化　纳税人申报纳税、缴款过程电子化，系统保留电子凭证，无需纸质凭证传递。

三、横向联网系统热点问题解答

（一）横向联网系统是怎样实现缴税的？

 纳税人在向税务机关申报纳税或缴纳税费时，税务机关通过横向联网系统实时地从纳税人预先指定的缴税账户扣缴税款，并即时划入国库，形成申报、缴税、入库一体化，是一种新型的缴税入库方式。

（二）使用横向联网缴税系统安全吗？

本系统是财政、税务、人民银行、各商业银行内部联系的网络系统，联网各方对纳税人账户资料保密，严格按照纳税人申报和确认的金额扣缴税款，并由人民银行广州分行监督，系统安全性能好。联网系统保留详细的扣税记录，供纳税人随时查询。
如果由于网络线路故障或操作失误的原因，发生重复扣缴税款的，纳税人可以提出退税申请，税务部门核实后、国库将多扣税款退回纳税人缴税账户。

（三）哪些税费缴纳能使用联网系统？

签订了《委托银行（金融机构）代缴税款三方协议书》的纳税人通过电话申报纳税、网上申报纳税、上门申报缴税等各种申报方式，缴纳增值税、消费税、所得税，税务登记证、发票工本费等一切税费款均可使用联网系统缴纳（车辆购置税除外）。

（四）哪个银行账户可以用于联网系统缴税，账户的原有功能是否发生变化？

纳税人在已加入联网系统的任何一家商业银行网点开设的银行账户，可指定一个账户作为缴税账户用于联网系统缴税。该账户除了增加缴税功能外，其他功能不变。缴税账户一经签定后原则上不允许随意变改。
（五）使用联网系统缴税需要办理什么手续？

原已签订银税协议的纳税人将自动转入联网系统，目前暂不需要重新填写《委托银行（金融机构）代缴税款三方协议书》。原未签订银税协议的纳税人以及上线后新办的纳税人与其开户银行、主管国税征收机关共同签订《委托银行（金融机构）划缴税款三方协议书》，便可以使用联网方式缴纳税款。《委托银行（金融机构）代缴税款三方协议书》在税务机关或银行网点均可获取。

（六）发生缴税账户变更需办理什么手续？

纳税人变更缴税账户的，先到主管税务机关提出申请，填写《取销委托银行（金融机构）划缴税款三方协议书》、新《委托银行（金融机构）代缴税款三方协议书》，经主管国税征收机关批准后，到原开户银行办理取消原缴税账户手续，然后重新与税务机关、新开户银行签订《委托银行（金融机构）代缴税款三方协议书》。变更的缴税账户于五个工作日后生效。

（七）退出使用联网系统缴税需办理什么手续？

纳税人因注销税务登记等原因，申请停止使用联网系统缴税的，应先到主管税务机关提出申请，填写《取销委托银行（金融机构）划缴税款三方协议书》，经主管征收机关批准后，再到开户银行办理取消原缴税账户协议。

（八）电话报税的纳税人如何使用联网系统缴税？

已签约使用电话语音报税的纳税人将自动转入联网系统，目前暂不需要重新填写《委托银行（金融机构）代缴税款三方协议书》。系统转换后，原缴税账户除可缴纳电话报税申报的税款外，还可以在办税服务厅缴纳其他税费（例如：发票工本费、代开发票预缴税款等）。纳税人若需要变更银行账户的，可按第五点办理相关变更手续。使用电话语音报税的纳税人在使用联网缴税时与现行语音申报的操作方法一样，联网系统将自动接收纳税人的缴税信息，实时从纳税人缴税账户内扣款，并用语音向纳税人提示扣款结果。  

（九）纳税人使用联网系统缴纳税款后如何取得缴款凭证？

使用对公账户缴税的纳税人可在缴税次日到其开户银行索取“银行（信用社）电子缴税付款凭证”（下称“缴税凭证”），作为缴纳税款的会计凭证；使用个人存款账户缴税的纳税人，到开户银行网点补登存折，存折摘要栏打印有“国税”标记，作为缴纳税款的记录。使用个人存款账户的纳税人如遇存折满页需要换新存折时，应要求开户银行提供该存折的历史记录清单，并盖上开户银行公章。

（十）纳税人使用联网系统缴纳税款后如何取得完税证？

纳税人可凭开户银行开具的“电子缴税付款凭证”或个人储蓄存折缴税记录、携带税务登记证副本，到主管征收机关申请开具一联式《税收电子转账专用完税证》。

（十一）纳税人遗失“电子缴税付款凭证”、一联式《税收电子转账专用完税证》怎么办？

纳税人遗失“电子缴税付款凭证”，可前往开户银行办理补开业务。补开回单上会盖有银行收讫章及“补制”字样。一联式《税收电子转账专用完税证》只能开具一次，遗失不补，但税务机关可以为有需要的纳税人出具缴税证明。

（十二）在使用联网系统后，不能扣税或扣税失败如何缴税？ 
使用联网系统后，已签订《委托银行（金融机构）代缴税款三方协议书》的纳税人，原则上采用实时扣税方式缴款，如果系统出现故障或其他特殊原因造成不能扣缴税款或扣税失败的，可使用自缴核销方式，及时到办税大厅开具缴款书，自行到银行缴纳税款。

四、注意事项

使用联网系统缴纳税（费）款前，请确认缴税账户内有足够的余额，以免由于金额不足造成缴税（费）不成功。根据《中华人民共和国税收征收管理法》的规定，逾期申报纳税将受到加收滞纳金、罚款的处罚。
   （一）纳税人提供的缴税账户必须真实和准确，并保证在申报纳税时，账户内有足够缴纳税款的存款金额。
（二）纳税人需要跨行转入缴税账户资金的，应提前办理备款，以确保缴税资金及时到账。

（三）目前我市以下银行已加入电子缴税入库系统：工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮政储蓄银行、广东发展银行。上述银行均包括我市所辖内的所有营业网点（例如：支行、办事处、分理处等），个人存款账户延伸至储蓄所。农村信用社、农业发展银行等其他金融机构，由于各自系统暂未能接入国库TIPS系统，需待系统改造后经人民银行广州分行审批确认，具体时间将另行通知。
