团台字[2012]7号

关于印发《台山共青团纪念建团90周年暨“五四”运动93周年系列活动方案》
的通知

各基层团委、市直团（总）支部、各义工组织：

2012年是中国共产主义青年团建团90周年。为贯彻市委十二届二次全会和团市委十三届六次全会精神，组织引导全市广大团员青年隆重纪念建团90周年，迎接党的十八大胜利召开，团市委决定在全市开展纪念建团90周年暨“五四”运动93周年系列活动。现将活动方案印发给你们，请围绕活动方案，结合自身实际认真组织实施。
请各级团组织按有关要求制定本地本单位纪念建团90周年活动方案，于4月25日前报送团市委宣传部，并将活动开展情况于6月中旬前以相片和简讯等形式上报团市委办公室。
联系人：李晓娟， 联系电话：5511941，邮箱：tstw2001@163.com；@台山共青团：http://weibo.com/tstw
   附件：《台山共青团纪念建团90周年暨“五四”运动93周年系列活动方案》

共青团台山市委员会             

2012年4月17日

附件：

台山共青团纪念建团90周年
暨“五四”运动93周年系列活动方案
一、指导思想

以纪念建团90周年、“五四”运动93周年为契机，通过开展内容丰富、形式多样的系列活动，引导广大团员青年回顾历史、明确使命，激励广大团员青年继承和弘扬共青团的光荣传统，进一步坚定跟党走中国特色社会主义道路的信念，激发广大青少年投身加快转型升级、建设幸福台山的热情，以蓬勃的朝气迎接党的十八大胜利召开。

二、活动主题

传承五四精神  汇聚青春力量  共建幸福台山

三、活动时间

2012年4月至6月

四、活动内容

（一）追寻青春——开展团史图片展览活动
在纪念中国共青团成立90周年之际，团市委将举办中国共青团历史图片展览，回顾共青团紧紧跟着党的步伐为人民进行革命、建设、改革的光辉历史，讴歌团的丰功伟绩，祝贺团的生日。通过图片展的形式回顾“五四”运动的历史，激发团员青年传承五四精神，为祖国建设贡献力量。

各级团组织要结合实际，依托镇（街、场）团委、青年中心、信息直通车服务站、义工服务站等阵地，充分利用本地本单位团的历史资源和人文资源，开展纪念建团90周年团史团情教育活动，引导团员青年学习了解团的历史，激发团员青年对共青团的自豪感、认同感和归宿感。

时间：4月-5月

（二）激扬青春——举办第一届台山市侨乡青少年网络文化节
1、台山共青团微博集群上线仪式
在全市范围内推动各级团组织和团干部开通微博，搭建起共青团组织引导青年的新平台，密切团组织与广大青年的联系，拓宽团员青年与团组织加强沟通联系的新渠道。团市委将于五四期间举行台山共青团微集群上线仪式，各级团组织要积极按照《关于在全市各级团组织及团干部中推广和使用微博的通知》要求，开通并加强微博管理，用青少年喜欢的方式传播主流声音，发布共青团工作部署和团情动态。
时间：5月-6月
2、举办“寻找青春的足迹”三微有奖征集活动

以微语（微文、微小说）、微图、微视频（微电影），SHOW出我们的青春回忆录。各级团组织通过网站、微博等各种途径进行推广宣传，要发动青少年参加“三微”征集主题活动，并关注活动官方微博@台山共青团。

时间：5—6月

3、“税收走进千万家”——税法知识网络竞赛活动

为加深广大市民、企业特别是青少年对税法的了解，形成依法诚信纳税的良好意识，为促进地方经济发展和社会进步做出应有的贡献。团市委将青少年网络文化节与第二十一个全国税收宣传月紧密结合，携手相关单位联合举办税法知识网络竞赛活动，详情可关注台山市青少网http://www.tsyouth.com/。

时间：4月-5月
4、“创园绿段子”活动
为我市“创园”目标的最终实现，团市委将与相关通讯公司合作，通过微博、手机短信形式向全市青年发送“创园绿段子”公益信息，活动筹集的资金将全部用于“共青林、义工林、红领巾林”的建设。各团组织要积极宣传发动，利用微博撰写#创园#公益段子，并且进行宣传转发，营造浓厚的创园氛围 。
时间：4月—6月

（三）驻念青春——开展纪念建团90周年，迎接党十八大系列主题团、队日活动
各级团、少先队组织要在“五四”期间广泛开展“活力在基层”和“红领巾心向党”系列主题团、队日活动，围绕建团90周年、“五四”运动93周年举办团员意识大讨论、征文比赛、演讲大赛、宣讲会、入团宣誓等形式多样、主题鲜明的团、队日活动，通过组织引导、帮助，让广大青少年年深入了解和认识中国共青团的光辉岁月，增强团员的光荣感、自豪感和使命感。进一步加强青少年对党的了解和认同，引导青少年坚定理想信念。团市委将在“五四”期间举办“我的青春我的团——团旗扬，团徽闪，青春展”新团员入团宣誓活动，希各有关单位积极给予支持配合。

时间：4-5月

（四）描绘青春——开展系列学习培训活动

1、“那些年，我们共同绽放的青春”主题交流会

邀请曾经为共青团事业倾注青春的老团干，以“传承•创新”为主题，通过座谈会形式加强新老团干互动交流、听取建议意见，传承好的经验做法，开拓新时期共青团工作思路。
时间：4月-5月

2、“我与十杰的对话”青春论坛活动

为进一步弘扬“杰青”精神,增强“十杰”与广大青少年的交流，激发广大青少年学习先进、奋发图强的热情，团市委将邀请历届“台山十大杰出青年”开展“我与十杰的对话”——青春论坛活动。论坛将围绕“什么是台山新青年精神，台山新青年如何树立正确的价值观，如何树立理想和信仰，如何奉献力量建设和谐富裕新侨乡”的主题开展。

时间：4月-6月
3、“我志愿、我成长”义工大学堂
为提高义工的服务素质，规范我市义工工作发展，市义工联将开展义工理念培训和义工骨干培训。各基层义工组织要积极响应义工联的号召，把义工工作做专做强。团市委、市义工联将同时启动“义工成才计划”，与慈善机构、企业签订合同，进一步提高义工的综合素质。
时间：5月-6月

（五）奉献青春——开展系列实践服务活动

1、举办台山市义工文化节
一是开展“青春创园”——绿色志愿行。组织社会各界义工、社会青年组织，并招聘绿色观察员自愿无偿为我市绿道规划、建设、管理和其它有利于绿道发展的行为和活动服务，积极投身我市创园行动，争做城市文明宣传者。组织义工开展绿道低碳行动、清理垃圾等活动，为创园活动贡献青春力量。

二是开展“放飞绿色梦想”侨乡青少年植树护绿行动。以放飞绿色梦想”为主题，各级团组织以公益环保类社会组织和义工组织为依托，大力开展绿化美化志愿服务，组织发动青年社会组织及个人积极参与义务植树、认捐、认建、认管、任养建团90周年“共青林、义工林、红领巾林”等活动，不断扩大植树规模面积，提升市民爱绿护绿、美化家园的意识。

三是开展“相亲相爱一家人”助老扶幼系列关爱行动。市义工联将联合其他青年社会组织、协会、社会团体、非公企业及基层义工组织等开展关爱空巢老人、留守儿童、外来工子女及等形式多样的义工服务项目活动; 各基层义工组织可根据各单位的实际情况，积极组合资源，向市义工联申报后开展系列关爱行动。
时间：4月—6月
2、“百号带百企”青年文明号创先争优服务月
以全市各级青年文明号集体作为活动主体，围绕“加强青年群体思想道德教育”、“加强非公企业团组织建设”、“社会组织培育孵化”等方面，和非公企业团组织对接互动、结对帮带，推动全市青年文明号和非公企业团组织工作的全面活跃。

时间：5月-6月

3、开展“两进三同”活动（走进社区、走进青年，同工作，同学习，同劳动）

团市委将“两进三同”与“五四”系列活动紧密结合，积极走进企业、学校，特别是青年社会组织开展“两进三同”活动，深入调查我市青年社会组织、社会团体的现状，开展地毯式摸底，并且积极探索青年社会组织发展新思路，掌握当前青年社会组织的主要需求。每名团干部要结合“五四”系列活动，至少要深入到2至3个基层团支部或青年社会组织，对其工作进行指导并结对长期联系帮扶，让“两进三同”切实成为夯实基层基础、活跃基层支部的最有效载体。

时间：4月-6月

四、活动要求

（一）高度重视，分类引导。各级团组织要高度重视，要以网络新媒体作为团组织引导青少年的活动载体，不断增强团组织的吸引力和凝聚力。

（二）精心组织，广泛发动。各级团组织要认真制定具体工作方案，根据不同行业团组织和团员青年的实际特点作出安排部署，增强活动的针对性和实效性。要充分发挥组织优势，调动各级共青团组织的积极性和创造性，调动青少年主动参与的热情，使活动内容成为广大青少年的自觉行动。
（三）注重效果、勤俭节约。系列活动在力求隆重热烈、使青少年真正受教育的同时，要发扬共青团勤俭节约的优良传统，坚决防止形式主义和铺张浪费，使工作真正取得实效。
（四）营造氛围，形成声势。各级团组织要加强活动的宣传报道，充分利用各类媒体及团属宣传阵地，特别是微博、即时通讯、手机短信等新媒体手段，开展全方位、深层次、多角度的宣传，同时，在举办各类活动时，要亮团旗、挂横幅、贴标语，营造热烈、活跃、积极向上的浓厚氛围，让广大青年自觉、主动地参与到活动中来。

（此页无正文）

主题词：纪念  建团90周年  活动  通知

抄送：团江门市委，市委李健慈副书记，马品高常委
市委宣传部

共青团台山市委办公室             2012年4月17日印发
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