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关于开展2014年台山市成人宣誓日系列活动的通知

各镇（街、场）团（工）委，市直有关学校：

今年10月18日是我市的第18个“成人宣誓日”。为引导广大中学生树立坚定的理想信念，培养良好的品德，进一步增强中学生的公民意识和责任意识，结合我市实际工作，团市委、市教育局、市精神文明办决定于今年10月至11月期间，在全市范围内广泛开展2014年台山市成人宣誓教育系列活动。现将有关要求通知如下：
一、活动目的和意义

大力弘扬社会主义核心价值体系，教育和引导青年学生树立崇高理想和正确的世界观、人生观、价值观，增强青年学生步入成年的光荣感和责任感，在广大青年学生中大力宣传和增强青少年的公民意识和社会责任感，引导青少年弘扬和培育民族精神。

二、活动对象

全市16-18岁青年

三、活动主题

点亮青春·超越梦想
四、组织机构

主办单位：共青团台山市委员会、台山市教育局、台山市精神文明建设委员会办公室

五、活动内容

18岁成人教育活动是一个系统的教育过程，包括针对16-18岁的中学生，重点进行公民意识教育，开展成人预备期义工服务和诚信教育活动；针对18岁的学生，重点开展18岁成人宣誓仪式活动。各级团组织要在每一阶段采用中学生喜闻乐见的形式，扎实开展活动，让广大青少年学生留下美好的回忆，促进广大青少年学生成长成才。
（1） 开展“18岁，向祖国宣誓”台山市成人宣誓活动

一是开展“2014年台山市成人宣誓日”宣誓活动：本次活动主会场设在台山市第一中学。各学校围绕系列活动的中心主题，在10月18日自选场地举行十八岁成人宣誓活动，主要包括宣誓仪式和责任实践两部分。宣誓仪式部分可包括风采展示、颁奖仪式、集体宣誓、写给自己未来的一封信、行感恩礼、师长寄语、领导致辞等，要通过仪式教育让18岁青年充分感知成长的印记，对迈入成人世界留下深刻记忆。责任实践部分可组织18岁青年参与各种与承担社会责任、履行公民义务有关的讲座或实践活动，要通过实践教育让18岁青年充分感知成年人与未成年人的角色差异，进一步增强责任意识。

二是开展“18岁，为青春代言”青春达人微视频宣言活动：各学校在10月18日前，开展“18岁，为青春代言”青春达人微视频宣言活动。参加活动的学生或即将年满18岁的青年结合自身成长经历和体会，写下“青春誓言”，以“文字+图片”或“文字+视频”形式在互联网上发布。宣誓内容可包括风采展示、集体宣誓、写给自己未来的一封信、行感恩礼等。
1.文字格式为：

#今天我宣誓#我是······（姓名或身份），······（成年意味着）······，我为“18岁，为青春代言”！

2.图片和视频：

所有能够体现“成人宣誓”主题词的场景均可，如“青春”、“责任”、“担当”以及展示参加的爱心、互助、志愿活动场景等。也可以是与亲手书写的“我的青春誓言”展示牌合影、自己录制的一段故事和感言、漫画涂鸦等内容。同时，要尽可能新颖活泼、精美时尚，大胆创新形式、发挥创意，努力在互联网上得到传播和喜爱。通过活动，让每一位步入成人行列的青年学生意识到自己对国家社会以及对未来前途的责任，激发他们积极向上 ，为实现人生理想全力以赴。通过号召18岁学生书写青春宣言，展示青春风采，分享青春梦想。
3. 参与平台

在新浪微博、新浪秒拍2个平台中的至少一个发布代言内容（具体参与方式见附件）。
（二）开展“18岁，走好人生路”主题教育活动
广泛开展“走好人生路”主题教育活动，引导青少年养成公民意识，增强社会责任感。引导青年学生树立正确的人生目标，形成强烈的责任意识，培养健康的生活情趣，建立严格的法制观念，制定科学的发展规划。各学校要发掘贴近青年学生思想、学习和生活实际的教育内容，把“中国梦”、“社会主义核心价值观”渗入到日常的教育活动之中，把成人宣誓主题教育活动推向高潮。
（三）开展“18岁，争当志愿者”义工精神宣扬活动

一是加强义工宣传和招募工作。要充分利用校内广播、公告栏网络阵地向广大青少年学生宣传义工精神、传播义工文化，在16-18岁（成人预备期）的青少年中，广泛招募注册义工，培育新生代义工队伍。

二是广泛开展各类符合青少年特点，有助于青少年更好成长的义工服务。重点组织16-18岁的青少年参加义工服务，如为社区老人、低保或临界低保家庭等社会弱势群体，提供力所能及的义工服务。有条件的学校可以将社区义工服务站、社工机构的相关工作相结合。

三是大力推动“微志愿”行动。各学校充分利用网络资源，于10月15日前关注“台山共青团”新浪官方微博及“团台山市委”官方微信（优秀视频将在此处推送）；未开通新浪微博的学校可开通微博并关注“台山共青团”官方微博，通过“微志愿”情暖校园、社区关爱、爱心圆满等形式开展活动，与“台山共青团”官方微博进行义工服务实时互动，选出“18岁义工达人”。通过义工服务，使广大适龄青少年进一步了解社会、认识社会、陶冶和升华思想道德水平，增强对国家、社会、家庭的责任感，培养履行公民义务的意识和能力。
六、活动要求

1、统一思想、提高认识。各镇（街、场）团（工）委、各学校要充分认识18岁成人仪式教育活动的重要意义，将成人仪式教育活动作为青少年思想道德建设的重要载体，高度重视、精心部署、稳步推进、层层落实，上下联动，全力推动活动开展。
2、创新形式，深度参与。各镇（街、场）团（工）委、各学校要结合地方实际、学校情况和当代中学生的成长特点，加强对活动目标群体的覆盖和影响，一方面要充分利用新媒体、文化、艺术、时尚的元素吸引广大青年积极参与，畅通活动参与和沟通渠道。另一方面，要结合当前时政热点，以适当方式引导青年学生参与对话交流，通过身边实例的触动和感悟，提升青年学生的思想道德水平。

3、及时总结，巩固成果。各学校在开展活动过程中要充分利用广播、宣传橱窗、网络等各种媒介做好宣传。积极宣传成人仪式教育活动的内涵及意义，提高广大青少年学生对活动的了解和认同。并做好活动资料收集汇总，完善信息整理，及时总结经验，巩固成果。各学校团委与10月29日（星期一）前将系列活动总结、活动照片（不少于5张）报送团市委宣传部。联系人：陈佩文，联系电话：5511941，邮箱：tstw2001@163.com。
附件：“18岁，为青春代言”微信平台青春达人微视频宣言参赛办法
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附件：

“18岁，为青春代言”微信平台青春达人微视频宣言参赛办法
1.新浪微博参与方式

在网页或手机端（需下载APP）登录微博，微博正文中编写140字以内的“18岁·向祖国宣誓”，同时上传1-9张图片或1段视频。

2.微视参与方式

在手机端下载微视APP并登录（建议直接使用QQ登录），录制8秒以内的短视频，或使用“动感影集”功能将手机内的2-6张照片自动合成短视频。完成后在“视频描述”框内编写100字以内的“18岁·向世界宣言”，在“同时发表到”选项中选中 “新浪微博”选项，发布即可。

3.秒拍参与方式

在手机端下载秒拍APP并登录（建议直接使用新浪微博账号登录），录制10秒以内的短视频，或使用“本地—相片”功能将手机内的3-10张照片自动合成短视频。完成后在“视频描述”框内编写100字以内的“18岁·向祖国宣誓”，同时选中“分享至新浪微博”选项，发送即可。

无论何种参与方式，所编写“18岁·向祖国宣誓”文字请务必带有“#今天我宣誓#”字样，以便话题抓取使用。

4.赛制：

由文件下发之日起，各校学生均可以通过新浪微博、微视APP、秒拍APP用“#今天我宣誓#”为话题，录制视频分享至“江门共青团”新浪微博并@3个好友参与活动。视频分享后，团江门市委将依据点赞量，从各市（区）筛选出50段人气视频进行后台评审（江门地区共350段）。主办单位将从中选出20段优秀视频，集中在“江门共青团”官方微信号推送。
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